

MÉCSVILÁG



XV. évfolyam 1. szám

A SÁROSPATAKI NÉPFŐISKOLAI EGYESÜLET BELSŐ KIADVÁNYA

2003. február

Kedves Olvasó, Tisztelt Tagtársak!

Sok egyesületi fórumon felvetődött már az az igény, hogy rendszeresen tájékoztatni kellene a tagokat azokról az eseményekről, amik szervezetünk életében zajlanak. Bár az internetes portálunkon folyamatosan beszámolunk minden megmozdulásról, (www.spnf.hu címen) ami az egyesület berkeiben megtörténik, de úgy tűnik, hogy ez nem elegendő.

A legmegnyugtatóbb megoldásnak egy belső kiadvány látszik, ami rendszeresen tájékoztatást ad minden tagnak, és nem csupán az eseményekről, hanem az éppen folyó szakmai munkákról, vagy a pénzügyi helyzetről.

Legutóbbi ülésén az újonnan megválasztott elnökség úgy határozott, hogy negyedévenként, de ha szükséges gyakrabban is, megjelenteti a „Mécsvilágot”, belső tájékoztatóként.

Akik emlékeznek a nyári népfőiskolákra, azoknak ismerős e metaforikus cím, hiszen e rendezvények belső kiadványként jelentettünk meg ez alatt a név alatt egy kis lapot. Az elnevezés története még a nyolcvanas évek közepéig nyúlik vissza. Ekkor jelent meg először a „Mécsvilág” Dr. Kovács Dániel tagtársunk szerkesztésében. Az újra induló téli bentlakásos népfőiskola belső kiadványa volt. Analógiájaként annak, hogy a harmincas évek népfőiskoláján szintén működött egy „Kérékvágás” című tájékoztató lap, amit maguk a hallgatók írtak és szerkesztettek.

Azóta sok víz lefolyt a Bodrogon, 16 éven keresztül évente legalább egy lapszám jelent meg, de szigorúan a bentlakásos népfőiskolákhoz kötődően. (Ez alól csak egy 1992-ben kiadott lapszám volt a kivétel. Akkor a regionális népfőiskolai találkozó adott apropót a kiadáshoz.) Mostantól remélhetőleg rendszeresen kaphatják kézbe a kedves olvasók újságunkat. Nem titkolt reményeink szerint nem csupán belső tájékoztatót szeretnénk kiadni, hanem idővel fórumot is szeretnénk teremteni tagjainknak és a hozzánk kötődő személyiségeknek gondolataik közvételéhez.

Azt szeretnénk, ha együtt alakítanánk a lap arculatát. Várjuk tehát minden tagtársunk javaslatát, ötletét a szerkesztéssel kapcsolatban, szívesen veszünk persze írásokat is.

Jelen számunk megpróbálja összefoglalni a 2002. szeptembere óta eltelt idő egyesületi eseményeit és adatait.

Az egyesület elnöksége nevében jó olvasást kíván:

Bordás István
Elnök

Aktuális események, hírek

Ülést tartott a Zempléni Múzsza szerkesztősége

Évnyitó összejövetelt tartott a Zempléni Múzsza szerkesztő bizottsága. Dr. Bolvári-Takács Gábor főszerkesztő értékelte az elmúlt év munkáját. Részletesen elemezte a megjelent négy lapszám tartalmi és formai jegyeit.

Röviden vázolta a lap anyagi helyzetét, amelyet megnyugtatónak ítélt, hiszen pályázati forrásból az ez évi nyomdaköltség már biztosítva van.

Beszámolt személyi változásokról is: Komáromy Sándor más elfoglaltságára hivatkozva nem kíván részt venni tovább a szerkesztőség munkájában, új szerkesztő bizottsági tagként pedig bemutatta Takács Ádámot, aki a filozófiai szakterületet fogja „vinni” a lapnál.

Az erre az évre vonatkozó tervek között elhangzott néhány olyan fontos téma, amelyet feltétlenül meg kell jeleníteni a Zempléni Múzsában. Így: a kisvasút témája, a Rákóczi évforduló eseményei, és a művészportrék aktualitásai.

A főszerkesztői értékelés után a szerkesztő-bizottság tagjai mondták el véleményüket, adták közre ötleteiket a lappal kapcsolatban.

(2003. január 24.)



Csajka Imre: Kis pataki sporttörténet - könyvbemutató

A Zrínyi Ilona Városi Könyvtár adott otthont annak az író-olvasó találkozásnak, amelyen a szerző könyvét Móré József nyugalmazott sporttörténész, Lipiczki Imre testnevelő tanár...

(folytatás a 2. oldalon)



Aktuális események, hírek

(folytatás az első oldalról)

mellett Bordás István egyesületi elnök a könyv kiadójaként méltatta Csajka Imre munkásságát és a most megjelent kötetét. A rendezvény végén - ami iránt nagy volt az érdeklődés - az író dedikálta könyvét. A könyv megjelentetéséhez szükséges pénzeszközöket pályázatból és a szerző által szerzett szponzori díjakból fedezték.

(2003. január 22.)



Elnökségi ülést tartott egyesületünk vezetősége

Január 16-án első ülését tartotta a népfőiskolai egyesület újjá választott elnöksége.

Megtárgyalták és elfogadták az Egyesület új szervezeti és működési szabályzatát. Részletekbe menően egyeztettek az alkalmazottak munkaköri leírásáról. A szabályzat letölthető a www.spnf.hu/doc/szervszab.doc címről.

Az elnökség elhatározta, hogy negyedévenként egyesületi belső tájékoztatót jelentet meg, amelyben részletesen beszámolnak minden az előző időszakban történt eseményről. Távlati célja az is lehet e kiadványnak, hogy fórumot adjon az egyesületi tagoknak véleményük kifejtéséhez a civil élettel kapcsolatban. Az első szám várhatóan január végén jelenik az elnök szerkesztésében.

Jóváhagyták a korábbi elnök megállapodását a felnőttképzési akkreditációval kapcsolatosan, nevezetesen, hogy a dokumentumokat Balázsi Károly és Bordás István készíti el.

Elhatározták, hogy negyedévenként egyesületi napot szerveznek, amelynek koncepcióját Csetneki József dolgozza ki.

Nem született döntés az ez évi munkaprogram végleges változataról. Erre a februárban esedékes elnökségi ülésen kerül majd sor.

(Az elnökségi ülésről szóló emlékeztető letölthető az egyesület honlapjáról: www.spnf.hu/doc/EI0301.doc)

(2003. január 16.)

Tisztújító közgyűlés

December 14.-én tartotta egyesületünk tisztújító közgyűlését, melyet előzőleg november 29.-ére hívott össze az elnökség.

A napirendi pontok között volt - a tisztújítás mellett - az ügyvezető igazgató személyének bemutatása. Ezt a tisztséget pályázaton hirdettük meg, és szeptember 1.-től tölti be munkakörét. Majd az elnök beszámolt az elmúlt három év eredményeiről, eseményeiről.

Egyéb felmerülő kérdések, javaslatok, és hozzászólások után sor került az új elnökség megválasztására. A négy elnökjelölt közül kettő vállalta e megmérettetést. 17 egyesületi tag volt jelen, és a

két elnökjelölt kivételével szavaztak az elnök személyére, aki Bordás István lett. Továbbra is bizalmat kapott Balázsi Károly személyében az alelnök. Új elnökségi tag Csetneki József lett, míg a felügyelő bizottságba Szentirmai László került be. A közgyűlés egy kellemes vacsorával zárult.

A közgyűlés jegyzőkönyve letölthető: www.spnf.hu/doc/koz0212.doc

(2002. december 16.)

MNT - közgyűlés Balassagyarmaton

A közgyűlés keretében zajlott le a „Népfőiskolák szerepe az Európai Unió csatlakozásában” című országos konferencia.

A rendezvény szervezői a Magyar Népfőiskolai Társaság és az Ipoly-menti Népfőiskolai Társaság voltak.

További résztvevők: Mezőföld Népfőiskolai Társaság, Jász-Nagykun - Szolnok Megyei Népfőiskolai Társaság, Tolna Megyei Népfőiskolai Társaság, Sárospataki Népfőiskolai Egyesület (Bordás István, Stóka György, Balogh Pál Zoltán egyesületi tagjaink, és Vajda Monika ügyvezető igazgató). A megnyitó és az MNT tagjainak beszámolója után csoportmunkák folytak különböző felnőttképzési programokról.

A témák között szerepelt:

- Vidék- és térségfejlesztési, mezőgazdasági képzési program
- Felzárkóztató képzés
- Aktív állampolgár-képzés
- Alapképzési programok

A rendezvény második napján szakmai előadásokkal folytatódott a munka. Az előadók többek között Zachár László, az NFI igazgatója, Koreny Ágnes, az EU magyarországi delegációjának képviselője, Piróth Eszter, a FAT elnöke, Szilágyi Antal, az OFKT elnöke, valamint Sz.Tóth János, az MNT elnöke voltak.

(2002. december 12-13.)

Konferencia Szófiában az állampolgári képzésekről

Az Európai Felnőttképzési Szövetség nemzetközi konferenciát szervezett az állampolgári képzések jelenlegi tendenciáiról november 7. és 9. között. A szófiai tanácskozás célja az volt, hogy áttekinthessék a felnőttképzésnek ezt az egyre fontosabbá váló ágát. A konferenciára egyesületünk is meghívást kapott. Vinnainé Vékony Márta tagtársunk számolt be az "Állampolgári minőség javítása marginalizált helyzetű térségekben" című Grundtvig programunkról.

(2002. november 7-9.)

„A művelődés hete – a tanulás ünnepe” rendezvénysorozat

Az országos rendezvényt a Magyar Népfőiskolai Társaság szervezte. Célja: a felnőttképzés népszerűsítése, amelyet hasonló rendezvényeken, konferenciákon valósítanak meg.

Egyesületünk is részt vett ebben a rendezvénysorozatban, melynek keretében Bordás István vezette le a „Felnőttképzési törvény a gyakorlatban” című fórumot Budapesten, 2002. október 4.-én.

(2002. október 4.)



A pályázatokról

Pályázati eredmények

A Zempléni Múzsza folyóirat, amely az Egyesület gondozásában jelenik meg, pályázatot nyújtott be az NKA Közművelődési és Szakmai Kollégiumához. A pályázat sikeresnek bizonyult, így 850.000 forintot kaptunk a folyóirat további munkálatainak fedezésére. A folyóirat az idén harmadik évfolyamába lépett, főszerkesztője Bolvári-Takács Gábor, aki a kiadványt érintő pályázatok gondozója.

Egy másik nyertes pályázat – mely szintén az NKA kiírására készült – a nyári népfőiskola megrendezéséhez nyújt 300.000 forintos anyagi segítséget. E pályázat programfelelőse Bordás István.

Az ISM felé benyújtott pályázaton, Csajka Imre: Kis pataki sporttörténet című könyve nyert támogatást. Az Egyesület 150.000 forintot kapott a pályázatra. A további költségek fedezésére a szerző szponzori támogatásokat gyűjtött. Így a könyvet 2003. január 23.-án a nagyközönség is megismerhette. (lásd a könyvbemutatóról szóló cikket!)

„Regionális rendezvények a Fogycékosok Európai Éve Jegyében” című program keretében adtuk be pályázatot, mely az Esélyegyenlőség Napjára, 2003. május 5.-ére szervezett egynapos rendezvény létrehozására irányult. A pályázatot két egyesületi tagunk készítette el: Feróné Komolay Anikó és Gál Gyöngyi.

Sajnos ez a pályázatunk – a pályázók nagy száma miatt – nem részesült támogatásban.

Egy pályázatban vállalta az egyesület a pénzügyi lebonyolítást és az adminisztratív tevékenységek elvégzését.

Az NKA-hoz benyújtott, „Magyar Értelmiségek Kárpátaljai Közössége” című pályázaton 130.000 Ft-ot nyertünk.

Beadott pályázatok

A Zempléni Múzsza folyóiratunk egy újabb pályázatot nyújtott be az NKA felé. A megjelenéshez szükséges anyagi forrásokat szponzori pénzből, és a pályázatokból fedezi.

További pályázatokat az egyesület Szakmai Tanácsadó Testület elnökének adtuk át véleményezésre.

Felnőttképzési akkreditáció

Az intézményi akkreditáció törvényi háttere:

A felnőttképzést folytató intézmények akkreditációjának folyamatát leíró eljárásrend a felnőttképzésről szóló 2001. évi CI. törvény és a felnőttképzést folytató intézmények és a felnőttképzési programok akkreditációjának részletes szabályairól szóló 91/2002. (IV. 26.) Kormányrendeletben foglaltak alapján készült.

A felnőttképzési törvény (továbbiakban Tv.) 12.§ (1) bekezdése és a 91/2002. (IV. 26.) Kormányrendelet (továbbiakban R.) 2.§ (2) bekezdése alapján a Felnőttképzési Akkreditáló Testület (továbbiakban FAT) feladata a felnőttképzéssel foglalkozó intézmények akkreditációja. Az intézményi akkreditáció lefolytatását a R. 4.§-a szabályozza.

Az intézményi akkreditáció célja

Az eljárás, az akkreditáció célja annak vizsgálata, értékelése, hogy a felnőttképzési intézmény képzési tevékenysége (tananyagfejlesztés, oktatás/képzés, értékelés), a felnőttképzés szolgáltatásai, valamint irányítási, döntési folyamatainak szabályozottsága megfelel a jogszabályi feltételeknek és a FAT által kidolgozott és a foglalkoztatáspolitikai és munkaügyi miniszter által kiadott akkreditációs követelményrendszernek.

Az akkreditációt kérelmező benyújtott dokumentációjában meghatározott adatokat közöl. A FAT a határozatát a jogszabályokban, a jelen eljárásrendszerben és a követelményrendszerben előre ismertett, explicit kritériumok alapján hozza meg. Az akkreditáció az akkreditációs eljárás eredménye, tehát szakmailag jóváhagyott tevékenység folytatására vonatkozó felhatalmazás. Az akkreditációs határozat nyilvános; célja, hogy tájékoztassa az adott felhasználókat arról, hogy a képzést folytató intézmény a törvény követelményeinek megfelel.

Ezek szerint Egyesületünk számára, csak akkor lesznek elérhetőek az állami források, ha akkreditáltatjuk magunkat.

Az akkreditációs anyag elkészítését Bordás István elnök, és Dr. Balácsi Károly alelnök vállalta. A munka jelenleg is folyik, az akkreditációs díjra pedig pályázatot adtuk be a napokban.

Bemutatók

A Sárospataki Népfőiskolai Egyesület ügyvezető igazgatója

A nevem Vajda Monika, és 2002. szeptember 1-től töltöm be ezt a munkakört a Népfőiskolán. A Pázmány Péter Katolikus Egyetemen teológia szakon végeztem, itt szereztem diplomát (hittanár). Számítástechnikai ismereteimet az Egyesület által szervezett tanfolyamon sajátítottam el, jelenleg is felsőfokú műszaki informatikusképzésen veszek részt.

Feladataim közé tartozik az egyesület szervezeti, operatív, és gazdasági ügyeinek irányítása, az épület üzemeltetési, fenntartási feladatainak koordinálása és egyéb feladatok (pályázatfigyelés,-írás; bérleti szerződések megkötése; részvétel konferenciákon, szakmai fórumokon, stb.), valamint a külső-belső PR tevékenység.



A Sárospataki Népfőiskolai Egyesület polgári szolgálatos katonája

Vukovich Ákosnak hívnak, és 2002. december 1-től dolgozom a Népfőiskolán, mint rendszergazda, valamint segítek az egyesület mindennapi munkájában, és a Mécsvilág szerkesztésében is. Ezen kívül a Hálózati ismeretek című tantárgyat tanítom mindkét számítástechnikai tanfolyamon.

A Miskolci Egyetem Comenius Tanítóképző Főiskolai Karán végeztem 2002-ben, informatika műveltségi területen, valamint szerkesztőként dolgoztam az iskolaújságnál, és rendezvényszervezőként is tevékenykedtem.

Szolgálatom 2003. augusztus 31.-én fejeződik be.





Képzések, tanfolyamok

Aktuális tanfolyamok

Két számítástechnikai tanfolyamot bonyolítunk jelenleg, melyek a Munkaügyi Központ által támogatottak.

Az egyik tanfolyam, amely 2002. október 21.-én kezdődött, (számítógép kezelő-, használó) alapfokú OKJ-s képesítést ad. A hallgatók létszáma: 19. Márciusban zárul majd a szóbeli, gyakorlati és írásbeli vizsgával. A másik tanfolyam, (számítástechnikai szoftverüzemeltető) középfokú képzettséget nyújt. Erre a tanfolyamra 22 hallgató jár. Várható befejezési időpontja áprilisban lesz.

Mindkét tanfolyamon Egyesületünk tanárai, valamint polgári szolgálatos katonánk oktat. A tanfolyamok programfelelőse: Stóka György.

Az egyesületi épületben helyet adunk az ÉRÁK által szervezett fémforgácsoló, CNC gépkezelő tanfolyamának, amely 2002 októberében kezdődött és ez év decemberéig tart. A terem bérbeadásával nő az épület kihasználtsága és az Egyesület pénzbeli bevételre is szert tehet ezáltal.

Tervezett tanfolyamok

A Népfőiskola - a Miskolci Egyetem Comenius Tanítóképző Főiskolai Karával együttműködve – felhívást tett közzé másoddiplomás szakirányú pedagógiai továbbképzésre, melyben az Egyesület lenne az egri Eszterházy Károly Tanárképző Főiskola kihelyezett tagozata. A továbbképzésért felelős: Feróné Komolay Anikó. A „mentálhigiénikus-egészségfejlesztő”, valamint az „egyéni bánásmódot igénylő gyermekek pedagógiája” szakok 4 félévesek, és mindkettő költségtérítéses. Megfelelő számú jelentkező esetén februári kezdéssel, keresztféléves megoldással indulna.

Meghirdettünk egy érettségi felkészítő, illetve főiskolai-egyetemi felvételi előkészítő tanfolyamot magyar nyelv és irodalomból.

Egy 60 órás alapfokú (igény esetén középfokú) eszperantó nyelvvizsgára felkészítő nyelvi kurzust is indítani kívánunk a közeljövőben.

Mindkét tanfolyam vezetője Molnár László, főiskolai tanár.



Konferencia-beszámoló

Magyar-német együttműködés az európai partnerségben konferencia

A Német Népfőiskolai Szövetség Budapesti Projektirodája és a Pécsi Tudományegyetem Felnőttképzési és Emberi Erőforrás Fejlesztési Intézete közös konferenciát szervezett Pécssett szeptember utolsó napjaiban.

A konferencia célja az volt, hogy az elmúlt 12 év német-magyar együttműködésének tapasztalatait kiértékelje, és a jövőre vonatkozó terveket megvitassa. A két napos rendezvény kapcsolódott "A művelődés hete a tanulás ünnepe" című országos rendezvénysorozathoz.

Egyesületünket a konferencián Bordás István képviselte. A szervezők az "Aktív állampolgár képzés jövője" című szekció vezetésével bízták meg. A szekció munkáját rajta kívül még Dr. Sári Mihály, a vendéglátók egyetemi docense koordinálta. A szekciómunka eredményéről a konferencia résztvevői számára Bordás István számolt be.

A szervezők elképzelései szerint az elhangzott előadások és a szekció munkák összefoglalói kötet formában is meg fognak jelenni.

Bordás István vitaindító előadása a JPTE honlapján olvasható (<http://193.6.54.77/dvv/dvv/bordas.htm>). A szekció munka összefoglalóját tartalmazó Power Point demonstráció letölthető a honlap hírchívuma alól!

Szakmai sikerekről - röviden

Egyesületünk több tagja pályázott a FAT (Felnőttképzési Akkreditációs Testület) szakmai tanácsadói közé.

Jelentkezésüket elfogadták, ők a következők: Balázs Károly dr., Bordás István, Gál Gyöngyi, Nagy Miklós, Stóka György, Stókáné Palkó Mária.

Feladatuk: az akkreditációs eljárás folyamán beérkező pályázatok elbírálásának segítése.

Dr. Kovács Dániel tagtársunkat tiszteletbeli taggá választotta a Pataki Diákok Szövetsége.

Gratulálunk!

MÉCSVILÁG

A SÁROSPATAKI NÉPFŐISKOLAI EGYESÜLET BELSŐ KIADVÁNYA

Kiadja: Sárospataki Népfőiskolai Egyesület
Sárospatak, Kazinczy út 23.

Felelős kiadó: Bordás István elnök

Munkatársak: Vajda Monika, Vukovich Ákos

Megjelenik: 100 példányban, negyedévente

Online változatban elérhető a www.spnf.hu címen.

A kiadvány kereskedelmi forgalomba nem hozható!